
 - 1 - 

Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Ausschuss für Recht, Ordnung, Verkehr und Bürgeranfragen führte seine 14. öffentliche/nicht 
öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem 29.04.2021 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, 
Rathausplatz 1, Rathaus, Ratssaal von 18:00 Uhr bis 18:30 Uhr durch. 
 

 

Teilnehmerliste 

 
 

stimmberechtigt: 
 

Vorsitz 
Daniel Roi  

Mitglied 
Klaus-Ari Gatter  

Dr. Joachim Gülland   

Siegmar Herrmann  

Uwe Müller  

Detlef Pasbrig   

Peter Schenk  

Sachkundige Einwohner 
Peter Engelhardt  

Mathias Liesche  

Markus Praczyk  

Helga Soltész  

Gäste 
Tony Donath  

Kevin Klingler  

Daniel Lüdecke   

Alexander Schwabe  

 

abwesend: 

Sachkundige Einwohner 
Marius Kühne  

Gerd Theuerkauf  

 

 

 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 29.04.2021, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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                                                           Bestätigte Tagesordnung: 
 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit  
 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
 

  

   

3    Einwohnerfragestunde 
 

  

   

4    Fortschreibung der Risikoanalyse, des Brandschutzbedarfes, der 
Feuerwehrstandortanalyse und des Löschwasserkonzeptes der Stadt Bitterfeld-
Wolfen 
BE: Ordnungsamt 
 

Beschlussantrag 

095-2020  

5    Schließung des öffentlichen Teils 
 

  

   
 
 
 

 



 - 3 - 

 

zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ausschussvorsitzende, Herr Roi, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 
Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einberufung sowie die 
Beschlussfähigkeit mit 7 stimmberechtigten Ausschussmitgliedern und 4 
sachkundigen Einwohnern fest.  
 
Die sachkundigen Einwohner Herr Theuerkauf und Herr Kühne gelten als 
entschuldigt.     

 
 
 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Herr Roi schlägt vor, die Punkte 5 und 7 von der Tagesordnung zu nehmen 
und somit keinen nicht öffentlichen Teil der Sitzung durchzuführen. Zudem 
teilt er mit, dass es vorgesehen ist, den TOP 4 gemeinsam mit dem HFA zu 
beraten. Vonseiten der Ausschussmitglieder bestehen hierzu keine 
Einwände. Herr Roi stellt die geänderte Tagesordnung zur Abstimmung.   
     

einstimmig mit Änderungen beschlossen 

 
Ja 7  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 3  Einwohnerfragestunde 
  

 
 

 Es liegen keine Einwohnerfragen vor.     
 

 
 

zu 4  Fortschreibung der Risikoanalyse, des Brandschutzbedarfes, der 

Feuerwehrstandortanalyse und des Löschwasserkonzeptes der Stadt 
Bitterfeld-Wolfen 
BE: Ordnungsamt  

 

Beschlussantrag 

095-2020 

 Herr Roi schlägt vor, die Sitzungsleitung zu diesem Punkt an den 
Oberbürgermeister zu übergeben. Dieser Verfahrensweise stimmen die 
ROVB-Ausschussmitglieder zu.  
 
Herr Schenk und Herr Hülßner geben umfangreiche Erläuterungen zum 
BA 095-2020.  
 
Herr Berger regt an, die Priorität des Feuerlöschbrunnens auf S. 57 
(Bobbau betreffend) zu prüfen, da man berücksichtigen sollte, dass dort lt. 
Flächennutzungsplan ein Wohngebiet entstehen kann.  
 
Herr Krillwitz nimmt Bezug auf den Beschlussantrag zur Zusammenlegung 
der Löscheinheiten Wolfen-Altstadt und Wolfen-Nord und stellt die Frage an 
den Oberbürgermeister/die Verwaltung, ob dieser BA rechtswidrig ist. 
Zudem verweist er auf die durchgeführte Begehung der Ortswehr Wolfen-
Altstadt und möchte wissen, ob von der Unfallkasse bereits ein Ergebnis 
vorliegt. Der Oberbürgermeister teilt mit, dass er derzeit keine 
Rechtswidrigkeit hinsichtlich des BA erkennen kann, er dies bis zum 
Stadtrat jedoch nochmals prüfen lässt. Hinsichtlich der Unfallkasse 
informiert Herr Hülßner darüber, dass mit der Unfallkasse eine 
entsprechende Begehung vorgenommen wurde, jedoch ein offizielles 
Ergebnis bis dato noch nicht vorliegt.   
 
Herr Roi informiert über die Diskussion bzw. die Ergebnisse hinsichtlich 
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des Beschlussantrages 053-2021 im ROVB-Ausschuss am 27.04.2021 sowie 
im StaBVA am 28.04.2021. Es wurde hier ein Konsensbeschluss gefasst, der 
von allen Mitgliedern getragen wurde. Dieser sieht vor, dass bis 30.09.2021 
ein Grobkonzept durch die Verwaltung zu erarbeiten ist, bei dem beide 
Wachen hinsichtlich der Kosten bewertet werden müssen. Damit soll geprüft 
werden, ob an einem der beiden Standorte eine Zusammenlegung erfolgen 
kann. Sollte dies nicht möglich sein, so ist bis 30.06.2022 ein Konzept für 
einen Neubau zu erstellen. Zudem teilt er mit, dass die ROVB-
Ausschussmitglieder am 01.06.2021 im Vorfeld der Gremiensitzung die OW 
Wolfen-Altstadt besichtigen werden und es wünschenswert wäre, wenn an 
der ROVB-Ausschusssitzung am 01.06.2021 der SBL Brand-
/Bevölkerungsschutz teilnimmt.  
 
Herr Roye teilt mit, dass er die zufriedenstellende Lösung, die der ROVB-
Ausschuss nunmehr auf den Weg gebracht hat, mitträgt. Er kritisiert jedoch, 
dass es die Überarbeitung der Risikoanalyse und des 
Brandschutzbedarfsplanes durch eine externe Firma im Hinblick auf die 
entstandenen finanziellen Kosten nicht gebraucht hätte. Er regt an, dies bei 
künftigen Fortschreibungen zu beachten. Daraufhin teilt der 
Oberbürgermeister mit, dass die Entscheidung zum damaligen Zeitpunkt 
als richtig angesehen wurde.  
 
Da es keinen weiteren Diskussionsbedarf gibt, stellt Herr Roi den BA 095-
2020 zur Abstimmung.      

einstimmig empfohlen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ja 7  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 5  Schließung des öffentlichen Teils 

  
 

 
 Der Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil um 18:30 Uhr und 

beendet gleichzeitig die Sitzung des ROVB-Ausschusses.      
 

 
 

 
 

gez. Daniel Roi 
Ausschussvorsitzender 

 
gez. Peggy Ulrich 
Protokollantin 
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